



昨天南京乃至江苏的空气质量都不错,全天污染物基本没有超标,PM2.5浓度都在每立方米三四十的样子。但是由于受到前一天严重污染的影响,24小时的平均数据还是相当“唬人”,部分地区超过了150,达到了中度污染的水平。

为了让网站数据与市民感受更加贴近,现代快报记者发现,从昨天起,江苏省环保厅网站主页面公布的全省13市空气质量指数,从24小时平均值改成了当前一小时的实时情况。

现代快报记者 吴怡

当前空气质量马上知道

江苏昨起公布13市每小时空气质量指数
以前看到的是24小时平均值,实时数据与市民感官更贴近

冷空气让污染物“来得快,去得也快”

由于受到冷空气过境前污染输送的影响,25日凌晨至上午,南京乃至全省的PM2.5浓度都在逐步上升,南京的PM2.5浓度曾经一度达到了每立方米347微克,整个城市严重污染,直到前天晚上8点,南京的PM2.5浓度还保持在每立方米204微克左右。但随着冷空气的到来,整个城市的污染物浓度迅速下降。

实际上,像这样来得快,去得也快的污染天气,已经是本月以来的第二次。本月中旬,很多手机软件显示,当时南京的空气质量指数达到了300多,严重污染。南京市环保局网站上也显示,凌晨空气质量指数最高达到了212,重度污染,2点时PM2.5浓度最高每立方米275微克,堪称今年以来污染最严重的时段。但随后不久污染物浓度就开始急速下降,回到了“污染线”附近,第二天早上6点只有每立方米88微克,短短4小时内下降了187。造成脏天气这样快速来临消退的原因,也是由于冷空气过境。

实时空气质量数据更贴近市民感官

在上一次南京和全江苏出现污染物的快速闪退以后,南京市环保局网站上,出现了一个大家不太熟悉的数据——当前全市PM2.5小时浓度,为的是准确反映当前空气质量,不过只是临时发布这样的实时数据,很快又改回以前的24小时均值。而昨天早晨开始,现代快报记者就观察到,江苏省环保厅网站上公布的13市空气质量指数AQI,采用

江苏13市实时空气质量(1月26日21时)

城市	空气质量指数(AQI)	空气质量类别
南京	64	良
镇江	58	良
常州	58	良
无锡	55	良
苏州	44	优
南通	57	良
扬州	108	轻度污染
泰州	63	良
徐州	68	良
宿迁	63	良
淮安	60	良
连云港	48	优
盐城	47	优



想出门溜达可以先查查空气咋样

的是当前一小时内AQI数值,也就是实时数据。

根据江苏省环保厅发布的江苏空气质量日报,2014年1月25日15时到2014年1月26日14时,省内13个省辖城市空气质量以良或轻度污染为主,AQI(空气质量指数)范围在54~155之间。首要污染物以细颗粒物(PM2.5)为主。南通、连云港、淮安、盐城和宿迁已经恢复良好,南京中度污染,其余都是轻度污染。然而这个数据只是前24小时的平均数据。实时数值告诉我们,昨天下午5点时全省13市全部良好或者优秀。镇江、苏州、扬州、宿迁、淮安、连云港和盐城是优秀,南京、常州、无锡、南通、泰州和徐州为良好,最好的是镇江,实时AQI指数只有36。

实时AQI指数能够更加直观地反映每个城市当前的空气质量情况,与市民的感受更相符合。

预计今天南京空气良好

从南京的情况来看,从昨天凌晨5点多开始,南京空气中的PM2.5浓度就已经开始降至“污染线”以下,晚上6点时的浓度为每立方米35微克,PM10也是全天没有“超标”。截至昨天傍晚6点,南京24小时的平均AQI值为118,轻度污染,首要污染物为PM2.5。

根据“@南京气象”,今天南京市处于高压后部,天气静稳,近地层风力不大,东到东南风3~4级。空气污染扩散气象条件为三级,一般,污染物可以少量扩散和清除。

春节天气早知道 “高温”多雾霾

对于江苏来说,节前唯一的一次降水在后天,淮河以南有小雨,但雨量不大对春运不会有太大影响。春节前后,气温偏高,南京最高温将超过20℃,而且长三角等地可能还会出现雾或霾。

现代快报记者 刘伟伟

北方节前冷空气不断,江苏少雨气温偏高

节前的冷空气,主要在北方,中央气象台预计,27日至28日,淮河以北地区大部地区将出现4~8℃的降温,部分地区降温幅度达10℃以上;新疆北部有持续降雪,其余大部地区无明显雨雪天气。29日开始,又将有一股新的冷空气将影响我国北方地区,但总体来看,冷空气势力不强,全国大部地区气温仍呈现偏高的态势。

后天,江苏淮河以南有一次降雨,但雨量不大,对春运影响也不大,后天南京最高温降至10℃左右,之后“步步高升”,到春节前后

两天可能超过20℃。

初一、初二雾霾还将现身

1月31日至2月1日(正月初一至初二),京津冀地区、长三角地区、珠三角地区及四川盆地等地风力较小,不利于污染物扩散,部分地区将出现雾或霾。

此外,气象专家提醒,节前一直到春节期间,中东部不少地区森林火险气象等级较高,提醒大家在燃放烟花爆竹时要特别注意安全,以防引发火灾。

初二强冷空气来袭,多地降温较为明显

2月1日至3日(正月初二至初

四),冷空气势力将明显加强,各地气温将有不同程度的下降。北方大部分地区气温将下降5~9℃,局地下降幅度可达10℃以上,新疆北部、华北北部、东北地区气温将转为偏低;淮河以北地区伴有5级左右偏北风,东部海区有6~8级大风;新疆北部、华北东部、东北地区有小到中雪;江南、华南部分地区、四川盆地及贵州将有小雨。

南京三日天气

今天 晴到多云,东到东南风3~4级,1~15℃

明天 多云转阴,4~15℃

后天 阴有小雨,3~10℃

关注禽流感

江苏H7N9患者再增1例 患者在无锡某医院治疗,病情危重

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅通报,江苏新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。目前,全省今年已经确诊5例H7N9患者。

据悉,患者鲍某,男,76岁。1月26日下午被无锡市确诊为人感染H7N9禽流感病例。目前在无锡某医院治疗,病情危重。

不信谣不传谣

徐州、常州现“医生被死亡”谣言 两地警方已介入调查

快报讯(记者 刘清香 陆文杰 通讯员 孙程)1月23日,在微信、微博等网络上,关于徐州四院一名医生染上H7N9死亡的消息被疯传,随后不久当事医生现身辟谣。昨天,现代快报记者从徐州警方获悉,目前已经立案调查,昨日找到一名造谣者调查情况。

昨天下午,在徐州奎山派出所,张女士十分后悔,她是沛县人,今年26岁。几天前她看到一个朋友在微信圈里发了一条关于徐州有禽流感的消息,自己当时被吓坏了,便信以为真了,直接转发到自己的QQ空间,同步分享到腾讯微博。“现在想起来,真是非常的后悔、害怕,以后再也不会发这种不核实的消息。”

徐州警方介入调查此案后,迅速找到张女士,“一开始以为是造谣者,后来调查发现,她是传播者,是第一个把消息传播到微博的人。”办案民警说。目前,案

件还在进一步调查中,尚未确定如何处理张女士造谣一事。

常州日前也出现了类似的传言,“常州市第二人民医院医生昨天凌晨四点二十一分因H7N9死亡!年龄31岁,孩子还在妈妈肚子里,参与抢救的医生已被隔离……”连日来,不少常州人都在微信圈中看到这样一则消息,一时间很多网友都非常担心,转发的人也越来越多。

1月25日,常州第二人民医院对此做出回复:近日有微信传播第二人民医院医生因H7N9死亡,纯属社会谣言。散布谣言,谎报疫情扰乱公共秩序是违法行为,请勿信谣传谣!现代快报记者从常州市第二人民医院了解到,医院于1月25日下午发现网上谣言后,在第一时间报警,并在网上进行了辟谣回复,但直至昨天网上这条消息仍有人在转发。目前警方正在调查谣言源头。

关注民生

今年4月起省内异地就医 可直接刷卡即时结算

快报讯(记者 项风华)上周,现代快报报道了今年江苏将有4000万人持“国标”社保卡。昨天,现代快报记者获悉,江苏省人社厅近日下发《关于做好社会保障卡异地使用有关工作的通知》,为加快全省统一社会保障卡(以下简称“省统发卡”)的发行和用卡环境建设,保障省统发卡在全省范围内通读通用,要求在2014年3月底前各地完成本地省统发卡异地使用的各项准备工作。这意味着从4月份起,省内异地就医将实现直接刷卡即时结算。

同时,通知也规定了异地就

医中对一些特殊情况的处理。比如,为保障省统发卡和市发卡的顺利衔接,未发省统发卡地区的异地就医人员,如果到已发放省统发卡地区就医,只能申领省统一的社会保障卡临时卡(有效期为90天),而不能领取省统一的社会保障卡正式卡。“临时卡是免费申领的,只要交个10元的押金就好了,这样能免去异地就医人员因无卡,而需自己先垫资后报销的繁琐手续。”这位负责人补充说,即日起至3月底前,是个过渡期,在此期间未能按期完成用卡环境建设的地区,可沿用此前异地就医的用卡办法。

江苏今年上半年 基本完成居住证换发

快报讯(通讯员 沈宫轩 记者 陶维洲)昨天,江苏省市公安局局长会议在南京召开。现代快报记者从会上获悉,今年江苏将全面推行流动人口居住证制度,力

争上半年基本完成换发证任务。目前江苏警方正在做居住证换发居住证的前期政策和软硬件准备。春节过后,全省将统一开始办理居住证。